

El Día de Palencia

Publicación diaria, excepto los días de fiesta y feriados.
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor Pral., 15 - Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.-Escriban siempre Apartado de Correos, núm. 34

Subscripciones: Trimestral 6 pesetas
Semestral 12
Anual 24
América y Portugal 30 ptas. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15 - Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXIX-2.ª época
Corresponsales en Madrid y capitales de la región
Lunes 14 de Mayo de 1928
Corresponsales en todos los pueblos de la provincia
Número 12.089

DEL MOMENTO UN DESAHUCIO

La Casa del Pueblo de Barcelona ha sido objeto de un desahucio. Los que hayamos vivido en Barcelona, recordan lo que la Casa del Pueblo era y representaba en Barcelona hace veinte años, no podrán menos de exclamar en el fuero de su conciencia: «Lo que va de ayer a hoy», o «este tránsito gloria mundi», porque la Casa del Pueblo era en aquella época, el lugar desde el cual se gobernaba, no solo a toda Barcelona, sino a toda España, a despecho de lo que dijera la «Gaceta» y las apariencias. De allí salían los diputados y los concejales, y en cuanto a las autoridades, sino salían directamente de allá necesitaban, por lo menos, el control de aquella Casa, para ejercer sus funciones. Entre los muros de aquella Casa se gobernaba y se conspiraba continuamente; la tranquilidad y la riqueza de un pueblo tan activo y tan emprendedor como Cataluña dependían continuamente de lo que allí se dijera y allí se acordara. ¡Qué de horrores, qué de miserias, qué de claudicaciones, qué de ambiciones y qué de blasfemias, podrían revelar aquellas paredes, hoy desahucadas, si les fuera concedido por un instante el don de la palabra! ¡De cuánta vergüenza, de cuánta y de cuánta ignominia fueron testigos!

Aquellas paredes constituyeron el Palacio de quien el pueblo, con su fina ironía y con su clara percepción de los acontecimientos, supo bautizar con el nombre de «emperador del Paralelo». Allí el verbo expeditivo y desaprensivo de un hombre supo captar masas, y aun envilecerlas absorbiéndolas a voluntad; allí humearon las teas que desparanadas por toda la ciudad prendieron fuego en iglesias y conventos, escribiendo, en pleno siglo XX, en la historia de nuestro pueblo, la triste página de la «semana trágica» o sangrienta; allí se conspiró contra la propiedad y el capital, y se amasaron también con sangre y sudor de los infelices obreros, algunos otros capitales; allí se fraguaron crímenes; allí se destruyeron ministerios; y allí se anduvieron hacia atrás una infinidad de años de la vida de nuestra patria.

Esa fue en Barcelona la Casa del Pueblo; que tantas lágrimas y tanta sangre costó a la ciudad. Un desahucio judicial no ha de bastar para borrar el infame borrón que para nuestra patria representó. ¡Pobre pueblo, cuyas desgracias y miserias fueron burradas y escarnecidas, en vez de ser compadecidas y redimidas, y a quien se ofreció como Casa, lo que solo fue para el cárcel y potro de tormento y angustia!

La llamada Casa del Pueblo de Barcelona ha sido desahucada, pero si hubiera de purgar en conciencia todos sus delitos; no debiera de quedar de ella, como del templo de la ciudad desahucada, piedra sobre piedra. De aquella angustia y de aquellos quebrantos que en la Casa del Pueblo tuvieron nido y aliento, apenas queda otra cosa que el doloroso recuerdo. No quiera Dios que haya quedado algún sintiente que reproduzca la planura; pero es también preciso que cooperando a la voluntad de Dios esterilicemos la tierra en que esa mala yerba pudiera reproducirse. Debemos ilustrar y ayudar al pueblo,

remediando sus necesidades, atendiendo sus justas aspiraciones, resolviendo sus problemas, para que la voz del demagogo no vuelva a prender en su pecho y para que los muros de otra mal llamada Casa del Pueblo no vuelvan a acogerle y retenerle, haciendo resonar en sus oídos los acentos de la venganza y del odio. Mucho daño hizo la Casa del Pueblo de Barcelona; pero todos, insensiblemente, unos con la apatía y otros con el egoísmo, contribuímos a sostener sus muros. ¡Que eso no vuelva a ocurrir! ¡Que esta vez el desahucio sea definitivo!

FERNANDO

La fiesta de San Juan Bautista de «La Salle», fundador del Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Mañana, día 15, se celebra la fiesta del fundador de las Escuelas Cristianas y el inolito y mil veces bendito San Juan Bautista de «La Salle», a quien la Humanidad entera tributará el homenaje de agradecimiento y admiración. El mismo día, sus Hijos, los Hermanos de las Escuelas Cristianas, tendrán una gratísima y simpática fiesta en la parroquia de Santa Marina, o sea la fiesta de la primera Comunión de los 30 angelitos, todos alumnos del colegio de «La Salle», que por vez primera tendrán la dicha de templan y alimentar su alma con el Pan de los fuertes. A las nueve y media en punto, el R. P. Abad de la Trapa de Dueñas, celebrará la Santa Misa. El mismo Revdmo. Prelado tendrá la grandísima satisfacción de dar a tan felices niños la santa Comunión. Durante la Santa Misa, el celosísimo párroco don Lorenzo Carrascal, dirigirá su autorizada palabra a los encantadores angelitos.

Durante la Santa Misa, el orfeón del colegio de «La Salle» acompañará por uno de sus profesores, cantar preciosos motetes. Todos los fieles que asistan a tan tierna ceremonia, pueden ganar una indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias, concesión otorgada a los Hermanos de las EE. CC. por S. S. Pio X.

El concurso de Bandas

Por un error de las bases, se dijo que el concurso de Bandas regionales, civiles, tendrá lugar el 7, en vez del 8 de junio. Este día 8, recorrerán todas, en alegre pasacalle, las vías principales de la ciudad.

SALA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrían:
José García, de 20 años, erosiones en las rodillas.
Petra García, de 2, confusión en la región nasal.
Martina Fernández, de 3, herida cortante en la región mentoniana.

Informaciones provinciales

SALDARA LA PATRONA DEL SOMATEN

Por persona bien informada sabemos que los somatenistas de esta villa y su distrito piensan celebrar con gran entusiasmo la fiesta de su Patrona.

A las diez de la mañana, se reunirán todos los somatenistas y autoridades en la Plaza Mayor, y acto seguido se dirigirán formados a la iglesia de San Miguel, donde tendrá lugar la misa solemne y sermón, éste a cargo de don Felipe Martín, capellán del regimiento de Talavera.

Por la tarde, a las cuatro, practicarán todos los somatenistas ejercicios de tiro al blanco, y después tendrán en el campo una suculenta merienda.

ALAR DEL REY LETRAS DE LUTO

En la plenitud de la vida, cuando todo parecía sonreírle dejó de existir el día 10 del actual, la distinguida señorita Caridad Manterola Zubizarreta. Todas las alabanzas que a ella se hicieran serían pocas para poder ensalzar las bondades de aquel corazón tan lleno de cariño para todo el mundo, tan rebosante de alegría, la que transmitía a cuantos teníamos la suerte de tratarla, pues con ella no se conocían penas, hasta el punto que en sus últimos momentos se la vio la sonrisa en los labios. El entierro fue la manifestación de duelo más grande que se ha conocido, habiendo asistido el pueblo entero e infinidad de los comarcanos. El féretro iba envuelto en la bandera del Somaten como madrina, que fue asistiendo con insignia sus afiliados a las órdenes del subcabdo don Maximino García. El Somaten de Alar está de luto y se reúne para tomar acuerdos con el fin de honrar la memoria de la que fue su madrina, la cual demostró gran entusiasmo por la institución. A los lectores suplico una oración por el alma de la finada.

EL CORRESPONSAL

BARCENA DE CAMPOS INCENDIO

A la una de la madrugada del 11 y cuando todo este honrado y pacífico vecindario se encontraba descansando, fué sorprendido por el toque de campanas que daba la señal de alarma por haberse producido un incendio en la casa del vecino Rafael Provedo.

A la media hora acudió todo el vecindario, logrando sofocar el fuego, sin tener que lamentar ninguna desgracia, calculándose las pérdidas en 500 pesetas.

La casa no estaba asegurada.

DUEÑAS UN HURTO

Han sido detenidos Marcelino Bravo Estrada y Andrés González Martín, autor del primero y presunto autor del segundo del hurto de una azada, una pala y un pico, a su convecino Juan Córdon.

REVILLA DE POMAR LA VIRGEN DE SAMONO

Solemnesimos han sido los cultos que a la Virgen de Samono han tributado los católicos pueblos de Revilla y Pomar. Ofició el santo sacrificio de la misa el celoso sacerdote don Basilio Bañuelos, de Rivilla de Pomar, estando la parte musical a cargo de los Hermanos de enseñanza de Aguilar de Campoo. Predicó el párroco de Menaza, don Policarpo Ruiz.

A continuación se verificó la procesión por los alrededores del Santuario, siendo llevada la imagen por los jóvenes de los mencionados pueblos. Las niñas de Pomar acompañaban a la venerada imagen. Mil plácemes al virtuoso párroco que tanto se desvela en fomentar la brillantez de estos actos, en honor de la Reina de los Angeles.

SUSCRIBASE USTED A El Día de Palencia

CRONICILLA Una función teatral para gente fea

La compañía de Aurora Redondo y Valeriano León, que actúa en el teatro de Apolo, de Madrid, dedicó a los feos madrileños de uno y otro sexo la función de una de las tardes últimas, en la que representaba la comedia «¿Quién te quiere a tí?» cuya moraleja demuestra que los feos madrileños pueden ser más felices que quienes están agradaciados con belleza física. Se había anunciado que todos los feos podían evidenciar esta cualidad ante la taquilla y serían obsequiados gratuitamente con una localidad. Al empezar la función el teatro estaba atestado de público, y la sala presentaba aspecto regocijante, viéndose caras de impresionante fealdad que hacían dudar de su autenticidad, y otras tan divertidas que invitaban a la carcajada a destajo. Ya pueden estar tranquilos los feos y las feas, pues también hay, incluso artistas, que se acuerden de ellos para dedicarles algún homenaje.

Vida Religiosa

Hoy ha comenzado en la capilla de las Religiosas Escavas del Sagrado Corazón, el solemne triduo dispuesto por la Congregación de Escavas de María Inmaculada. A las seis de la tarde, después del rezo del santo rosario y del ejercicio propio del mes de las flores, hay sermón por el R. P. Camilo Abad, S. J., Superior de la Residencia de Valladolid, terminando dichos actos con la bendición del Santísimo. El día 17, a las nueve de la mañana, será la comunión general y a continuación la imposición de medallas a las nuevas congregantes.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO EL CESE DE LAS OPERACIONES JAPONESAS EN CHINA

Comunican de Tokio que el Gobierno ha enviado instrucciones al jefe de las fuerzas japonesas en Sinan Fu, para el cese de las operaciones militares, pues se estima la situación como satisfactoria. El primer ministro del Japón, barón Tanaka ha declarado que los sucesos de Sinan Fu ocurrieron por instigaciones que los elementos comunistas hicieron a los nacionalistas chinos. Han negado que el Japón haya intervenido en favor del Ejército sudista que lucha contra los nordistas.

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN EN PORTUGAL

En Mirandella ha descarrilado un tren. Dos vagones cayeron desde un puente de treinta metros de altura a un río, resultando muertos treinta de los viajeros.

EXPOSICION DE COLONIA UN PEZ QUE PESA 300 KILOGRAMOS

Telegrafían de Barcelona que en la playa de Siles, varios pescadores de sardinas, al recoger las redes, pudieron notar que aquellas pasaban mucho más que de ordinario. Extraídas, resultó que en ellas había caído un pez raro de tres metros y cuarenta centímetros de largo y un peso de 300 kilogramos.

UNA PROTESTA DIGNA Concurso de belleza

No se ha comentado lo bastante para aplaudirla, naturalmente, la protesta que la señora condesa de Lariz, en nombre de la Junta de Acción Social femenina de San Sebastián, ha formulado contra el proyecto de organizar allí durante el próximo verano, un concurso de belleza. El proyecto era, el de seleccionar en cada provincia española una muchacha, y una vez elegidas cincuenta traspasarlas a San Sebastián para elegir allí la más bella entre todas. Dos aspectos tiene el proyecto, que no se realizarán felizmente. Uno, el aspecto moral, el aspecto cristiano, bien expuesto por la señora condesa de Lariz en su escrito de protesta, secundada por todas las organizaciones provinciales de la Acción Social de la Mujer. Otro, el aspecto de exotismo, el ridículo aspecto de la imitación servil de las americanadas difundidas por el cine.

Así como allí, se elige a Mis Virginia, a Mis Ohio, a Mis Luisiana, etc., etc., para elegir de entre ellas a Mis América, aquí, por lo visto, se quiere elegir a la señorita Murcia, a la señorita Badajoz y a la señorita Palma de Mallorca, para extraer del conjunto sin duda a la señorita España. A la Comisión de atracción, de forasteros de San Sebastián no se le ha ocurrido otra cosa. Pica en historia las americanadas y la influencia que pretenden introducir a mazo en nuestras costumbres los extranjeros. Ya han introducido el Estarismo, del que es necesario hablar algo, para que se conozca la misión que sus fundadores le designan, en documentos públicos. Ya han introducido el boxeo-culto a la fuerza física-traído también de allá. Ahora aspiran a introducir los concursos de bellezas, ¿con qué finalidad?

Esa admiración a la fuerza física y esa exaltación de la belleza corporal femenina evidencian entre otras cosas un retroceso hacia el paganismo. Salvo accidentes de progreso material, el ambiente moral es el mismo. Y así se advierte ese relajamiento en las costumbres contra el cual se alzan voces que no pertenecen a nuestro campo. Esa es una labor funesta, la que está realizando entre nosotros el extranjerismo. Y gran elemento, para esta obra es el cinematógrafo, que ya se utiliza incluso como propaganda religiosa. No ha mucho, con motivo de una película que se proyectó durante la pasada cuaresma representando nada menos que las Pasión y Muerte del Redentor, publicamos un artículo exponiendo nuestro criterio totalmente adverso a tales exhibiciones. Reprodujo el trabajo, porque le pareció oportuno hacerlo, «El Correo de Zamora», donde tal película se representaba a la sazón y el periódico se vió en el caso de admitir un comunicado del empresario del espectáculo, que se consideró perjudicado en sus intereses. ¿Cómo era posible no contestar a las censuras hechas a una película religiosa?

No habíamos dicho más sino que, aparte otras razones, nos parecía absurdo que un cristiano pagara el precio de una butaca para contemplar cópulosamente una película religiosa? No habíamos dicho más sino que, aparte otras razones, nos parecía absurdo que un cristiano pagara el precio de una butaca para contemplar cópulosamente una película religiosa?

ECOS DE SOCIEDAD PETICION DE MANO

Por doña Desposorios de Celis y para su hijo don José Fernández, culto funcionario de la secretaria de este Ayuntamiento y estimado amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Luisa Madrigal Madrigal, hija de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Eutiquio. La boda se celebrará en el próximo verano. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. Reciban los futuros esposos, y sus señores padres nuestra felicitación.

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa Boca-Plaza

modamente en el lienzo todos los episodios trágicos de la Muerte del Redentor. Y más absurdo cuanto más a lo vivo ocurrieran en la pantalla. Igual juicio nos mereció la película titulada «Los diez mandamientos». Pero he aquí, que cuando sin ceder en nuestra opinión callábamos ante la de los demás, vemos publicado en «A B C» un artículo con la firma del señor Hoyos y Vinent, en el que se afirma que con esas películas religiosas, se está realizando en España una funesta propaganda protestante. «Es que ha de seguir desarrollándose esa influencia extranjera? ¿Es que no debe salir al paso de esas tentativas que se hacen y de esas «novedades» peligrosas que tratan de introducirse en nuestra patria? Hay mucho que decir. Por hoy felicitamos a la Junta de Acción Social femenina de San Sebastián por su oposición a que se celebre ese concurso de belleza y por la defensa que han hecho del concepto de la dignidad de la mujer, que el espíritu español tiene tan arraigado que forma parte de su esencia.

MIRABAL Una Enciclica del Papa sobre la devoción al Sagrado Corazón de Jesús

Cuando todos los que se dicen enteraos anunciaban una próxima Enciclica de carácter político, he aquí que el Pontífice publica una de tema ascético sobre el deber de la reparación que se debe al Sagrado Corazón de Jesús. La Enciclica va dirigida a todos los individuos, familias, pueblos súbditos y gobernantes. La voz del Papa, fuerte y austera, íntima a todos el deber de la expiación y les exhorta con la palabra dulce y tranquilizadora del Redentor que ha prometido a la Iglesia su presencia por los siglos de los siglos. La Iglesia consagra los pueblos y las familias a Cristo Rey. El Corazón de Jesús, emblema de amor y de paz como el iris que sigue a la tormenta, llama, después de las persecuciones, a todas las gentes, al amor primero, y a la obra de la restauración individual, doméstica y social después, con el espíritu de la expiación y de la reparación por los pecados y desórdenes morales que hay que deplorar en las almas y en la sociedad entera. A este deber de la reparación como, y más todavía, al de la consagración, estamos particularmente obligados con el doble título de la justicia y del amor ambos comunes como la culpa es común—aunque a ésta solamente la virtud divina de la Redacción ha podido reparar—y es necesario que nosotros participemos de la misma Redención con el sacrificio y la santidad de la vida para corresponder debidamente al sacrificio del Hombre Dios nuestro Señor y Salvador. La reparación tuvo siempre por eso la primacía en la devoción al Corazón Sagrado y se manifestó en formas varias e ingeniosas de la piedad que la Enciclica explica y encomia, pero en nuestros días se hace aún más necesaria al agravarse las culpas y los ultrajes a Dios y por el decaimiento universal de la fe y de las costumbres entre el pueblo cristiano y aún entre las personas consagradas a Dios. La Enciclica alude a algunas de estas culpas con palabras fuertes y justicieras y opone a ellas toda la fuerza reparadora de la Iglesia alabando también las múltiples prácticas e instituciones religiosas que están informadas del espíritu de reparación. Por último, prescribe una fórmula especial de reparación que recoge los sentimientos y afectos de las almas cristianas y que debe recitarse todos los años solemnemente en la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús en todas las partes de la Iglesia y que será la síntesis y protesta del dolor y del amor de toda la familia cristiana comprendida en el sagrado deber de la expiación y reparación restauradora del orden violado por la malicia y la fragilidad humana.

La actualidad en España

SEVILLA El avión «Jesús del Gran Poder»

Ha quedado totalmente reparada la avería del avión «Jesús del Gran Poder», y sus tripulantes, capitanes Iglesias y Jiménez, han efectuado en él, con resultado satisfactorio, un vuelo de prueba.

BILBAO Sustracción de dinero en un Banco

Hace tiempo que se venían notando importantes sustracciones en el Banco de Bilbao, ignorándose quien pudiera ser el autor.

Ayer, el agente Francisco Gallardo, encargado de la vigilancia en el asunto, marcó unos billetes de 25 pesetas, dejándolos olvidados al parecer, sobre una de las mesas.

En la trampa cayó el ordenanza Francisco Aparicio Oliveros quien acabó por confesarse autor de todas las sustracciones.

SANTANDER Un niño salva la vida a otro

En Reinoso un niño de unos cinco años, tuvo la desgracia de caerse al agua, donde hubiera perecido ahogado a no ser por la oportuna intervención de otro niño de más edad, que, sin titubeos, sin despojarse de prenda alguna de vestir, se lanzó rápidamente al agua.

La intervención del niño salvador fue tan rápida, que dejó sorprendidas a cuantas personas mayores corrían al lugar del suceso con ánimo de prestar auxilio.

Este niño intrépido consiguió extraer del agua al que se ahogaba, aunque no sin grandes y tenaces esfuerzos, sin más consecuencias que el remojón y susto consiguientes.

El niño que ha llevado a cabo el acto que tanto le honra se llama Miguel Fuentes Quintana, y tiene catorce años de edad.

LAS PALMAS Un valiente marino alemán

Procedente de Arrecife y Lanzarote, ha llegado a este puerto el capitán alemán Franz Romea, tripulando un pequeño esquiife Deuschler, de deporte, y en el que se propone ir a Nueva York.

Gran número de curiosos presenciaron la llegada.

El extraño navegante ha manifestado, que en la noche del día 8 del corriente mes salió de Arrecife, y que al pasar la bocana cesó la brisa y se vio obligado a salvar a remo, en dos días y una noche, las 60 millas que le separaban de este puerto.

La pequeña canoa, que sobrepasa una cuarta del agua, tiene seis metros de eslora, 95 centímetros de manga, 48 de puntal y 22 de calado. Sólo pesa 150 kilos, y lleva lastre fijo, compuesto de agua, víveres y efectos; 25 litros de petróleo para guisar, pesando todo ello, con la embarcación, 600 kilos.

El pequeño bote, que es insubmersible, está construido al estilo «Kajiyá» neerlandés, con flotadores de madera de escamilla, forrada de tela de caucho, y flotadores de goma, con la inscripción «Lisboa-Nueva York». La cubierta es de lona, forrada por una tela impermeable, que se fija con botones de presión al cuerpo del tripulante.

El esquiife lleva un palo y una pequeña vela, y dos remos anchos, de «sport», reforzados con mangos y tiras de cobre.

La colonia alemana piensa organizar diversos agasajos en honor del valiente marino alemán.

PONTEVEDRA

Marconi en Vigo

El alcalde de Vigo ha obsequiado con un banquete a Marconi y su esposa. Asistió el cónsul de Italia y representantes de entidades viguesas. Después del almuerzo, el alcalde les invitó a una excursión en automóvil por los alrededores de la ciudad. Después marcharon Marconi y su esposa al yate «Electra».

Marconi se muestra entusiasmado de la bahía de Vigo, que califica de una de las mejores del mundo. Prometió volver en julio, para dar una conferencia en el Círculo Mercantil.

Marconi y su esposa visitarán Santiago.

TARRAGONA

El Nuncio de Su Santidad

A las siete de la tarde ha llegado a esta el Nuncio de Su Santidad, que fué recibido por las autoridades.

La comitiva, en la que formaba gran número de autos, se dirigió a la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum.

En el trayecto, todos los balcones estaban adornados con colgaduras.

Desde la Catedral se dirigió el Nuncio al Palacio Arzobispal, donde se celebró una brillante recepción.

Mañana marchará a Reus, regresando después a Tarragona.

Homenaje nacional a Primo de Rivera

Narciso Calleja Munguía, 0,20 pesetas; Daniel Diaz Sánchez, 0,20; Francisco Sánchez Matanza, 0,10; Mariano González Cuesta, 0,20; Angel Ruiz Suárez, 0,10; Juan del Campó Gómez, 0,25; Gregorio Regiero Martín, 0,10; Luis Valdejos Gil, 0,30; Lucas Pesquera del Campo, 0,10; Francisco Hidalgo González 0,05; Alfonso Juárez Doncel, 0,10; Silvino Rivas Fresno, 0,10; Ismael Fuentes García, 0,10; Isidor Prieto Antolin, 0,25; Augusto Pastor Pérez, 0,10; Eugenio Toral Castrillejo, 0,10; Fermín Espino González, 0,10; Trinidad Mencías Cebador, 0,25; Juan Aguado Cacharro, 0,10; Ceferino Ruesga Cagigal, 0,10; Francisco del Campo Pastor, 0,10; Luis García Gutiérrez, 0,10; Melecio Lobera Santiago, 0,10; Mariano Bartolomé Serna, 0,10; Severino Bartolomé Serna, 0,10; Benito Fraile Abad, 0,05; Miguel López Ibáñez, 0,05; Pedro García González, 0,10; Vicente García González, 0,10; Carlos Domingo Merino, 0,05; Lorenzo Martín Gallego, 0,05; Gerardo Alario Pelayo, 0,10; Arturo Alario Pelayo, 0,10; Eusebio Alario Pelayo, 0,10; José Maté Picado, 0,10; Jesús Valverde Buderó, 0,10; Benito Martín Gallego, 0,10; Valentín Pariente, 0,10; José Elvira Santodomingo, 0,05; Teodoro Guerra Ibáñez, 0,10; Miguel Fernández Alonso, 0,10; Saturnino Fernández González, 0,10; Paulino Mena Barcenilla, 0,10; Julián Pérez Alonso, 0,10; Santos Guardo Luis, 0,10; Tomás García Soto, 0,10; Francisco López García, 0,05; Mariano Díez Cuervo, 0,05; Luis Gutiérrez Arias, 0,10; Emiliano Caballero Pérez, 0,10; Angel Linde Martínez, 0,15; Florencio González García, 0,05; Alfredo Linares Herrador, 0,05; Emiliano Antolin Marcos, 0,05; Manuel Gutiérrez Arias, 0,10; Lucio Sánchez Pastor, 0,05; Jacinto del Olmo, 0,10; Rufino Masas Morroño, 0,10; Marciano Linares Herrador, 0,05.

Se venden trescientas reses

entre ovejas y corderas de cría, o 200 ovejas en pleno ordeño. Razón: En Palencia, Maura, 8, escritor.

Luis Martín Gromés Médico de la Armada Especialista en cardiaca, nefr y oídos Ha trasladado su consulta al Patio de Castaño, Letra C.

Ante los juegos olímpicos

¿Debe España enviar a Amsterdam a sus mejores valores futbolísticos o solamente un equipo «amateur»?—En uno y otro caso ¿qué selecciones formaría usted?

El gran guardameta del equipo nacional nos dice:

Como en las Olimpiadas solamente pueden participar jugadores «amateurs», bajo esa base que está formado el equipo, que a mi parecer es el siguiente:

- Jáuregui o Eizaguirre (Sevilla); Quincecos y Zaldúa; Regueiro, Gamborena y Trino; Lafuenta, Luis Regueiro, Errazquin, Carmelo y «Kiriki». Suplentes: Goiburú y Vallana.

Ricardo ZAMORA

El defensa derecha del Racing de Santander opina:

A su primera pregunta he de contestarle que a la Olimpiada no pueden ir más que jugadores «amateurs», por exigirlo así su reglamentación. Por tanto España no podrá enviar jugadores profesionales, aunque a todos nos consta que los que vayan serán «amateurs», marrones...

Respecto a su segunda pregunta siento mucho no poder contestarle. Aparte de los jugadores de los equipos con quienes el Racing se ha eliminado, a los demás tan solo les he visto jugar una o dos veces en toda la temporada y esto es muy poco para poder formar un juicio exacto de su valor.

Ramón SANTIUSTE

El delantero centro del Club Deportivo Europa, de Barcelona, nos dice:

Correspondiendo a su amable requerimiento, me complace contestar a las preguntas que me hace, declarando, primero: que a la Olimpiada de Amsterdam debería enviarse a nuestros mejores valores futbolísticos prescindiendo, si ello es posible, del color de la ficha que con su Club, tenga firmada, pues casi, aseguraría que si bien son todos los que están, no están todos los que son. Y usted ya me entiende, ¿no? Y segundo: que me permitiera reservarme el equipo que yo formaría, porque a mí no me ha llegado todavía la vez de hacer eso. Ahora juego, no selecciono. Y si jugar es difícil y está expuesto a censuras, seleccionar lo es mucho más, porque cada quien tiene sus gustos y sus preferencias, que estima las más acertadas, y complacer a todo el mundo no hay quien lo haya logrado todavía. Y menos había de conseguirlo yo, que en esta cuestión sería muy enérgico y ante nada abdicaría de mi personal criterio. Juzgo en fin tan delicado esto de formar selecciones, que considero coacción moral el indicar cualquiera, a aquellos a quienes no nos ha llegado aun la ocasión de hacerlo oficialmente.

Y nada más...

Manuel CROS

El interior izquierda del Real Madrid, nos dice:

Comienzo por decirle que a la Olimpiada debiera ir un equipo profesional pues lo mismo da esto que mandar un equipo que figure como «amateur» y que cobren sus jugadores tanto o más que nosotros. Creo que me explico. Ahora bien ¿qué equipo «amateur» marrón haría yo? Pues el siguiente:

- Eizaguirre (Sevilla); Vallana y Zaldúa; Regueiro, Gamborena y Trino; Lafuenta, Regueiro, Errazquin, Carmelo y «Kiriki».

Creo que este equipo puede hacer buen papel teniendo en cuenta que todos los jugadores—excepto el guardameta—son norieños, cuyas características de juego son muy semejantes, y así se lograría una gran cohesión, que nos había de proporcionar indiscutibles triunfos... Sin embargo ba-

ja mucho a uno que se pueda hacer con los Zamora, Quesada, Pasarin, Sammitier, Píera, etc., que superan bastante a los Eizaguirre, Vallana, Zaldúa, Regueiro, Lafuenta, etc., etc. Repito, pues, que a Holanda debiera concurrir España con un equipo combinado («amateurs» y profesionales), sin cuidarse para nada de colores y fichas. ¡Si tuviéramos siquiera suerte!! Entonces...

Félix PEREZ

OTRAS NOTAS DE FÚTBOL

Meana volverá a jugar

Leemos en «La Prensa» de Gijón: «Meana está dispuesto a descolgar las botas y a que se vuelva a hablar de él como en sus mejores tiempos». «Y a ello se debe que definitivamente salga para Madrid quizá hoy mismo». «Bastos, el tan popular cirujano militar, el doctor Segovia de los futbolistas, está dispuesto a dejar a Mano-

Contra la importación de trigos extranjeros

Labradores... Declarad y ofreced vuestros trigos a la Junta Provincial de Abastos al precio de tasa, para evitar mayores importaciones de trigos extranjeros, que harán competencia ruinosa a los nacionales.

lin en las mejores condiciones para que pueda defender al Sporting en el próximo campeonato y para que el equipo nacional cuente de nuevo con su más sólido puntal.

«Operárgose, ahora, Meana, podrá estar a punto para octubre».

«Por afición y cariño al pueblo es por lo que hace el sacrificio de una nueva y dolorosa operación».

«Manolo Meana, sin embargo, reconoce con infinita amargura, que la ingratitude y el olvido no podrán jamás desaparecer».

«¡Ahí está el caso de Argüelles!—nos ha dicho».

Acogemos la noticia con la natural alegría.

Miguel de Aldecoa DENTISTA. Premiado con la medalla de oro del XI Congreso Dental Español. Sucesor de IBÁÑEZ. Domingos consulta en Carrilón. Mayor Pral., 35. PALENCIA

Bicicletas de todas las marcas a precios de fábrica. Se venden completamente equipadas, con farol, bocina y un frasco de aceite especial.

EN LA CASA R. SALAMANCA Mayor Principal, 53.—PALENCIA VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

A PRECIOS DE FÁBRICA Trilladoras de la más alta calidad

Antes de comprar vea todas las que se ofrecen, y seguramente se quedará con las nuestras. Hoffer-Schranz-Clayton-Schuttleworth, S. A.—VIENA (Austria)

FLUNDA EN 1857. MÁS DE 100.000 MÁQUINAS VENDIDAS. Pida enseguida detalles y referencias a nuestro representante regional Medardo Iglesias Díez.—Valladolid MARINA DE ESCOBAR, 2

Las fincas de las fundaciones benéfico-docentes

Por Real orden de la Presidencia, se ha dispuesto que como aclaración del Real decreto de 27 de agosto de 1923, se declare que en sus disposiciones no están comprendidas las fundaciones benéfico-docentes y, por lo tanto, que los beneficiarios de las fincas pertenecientes a fundaciones benéfico-docentes o de carácter mixto, no pueden disfrutarlos los de aquéllas; y que queden fuera de curso las reclamaciones que sobre subastas de fincas de las fundaciones benéfico-docentes puedan producirse por los arrendatarios, invocando los preceptos del Real decreto de 27 de agosto de 1923.

Se ha dispuesto que se constituya en Madrid un Comité paritario nacional de Radiocomunicación, con jurisdicción en toda la nación e integrado por dos secciones: una de servicios fijos y otra de servicios móviles, compuesta cada una de ellas de tres vocales patronos y tres vocales obreros con carácter de efectivos, y de igual número de cada clase como suplentes. Las elecciones para la designación de dichos vocales se verificarán el día 20 del corriente.

Las construcciones navales, el nombramiento del doctor Horcada y la correspondencia al Presidente del Consejo

Han sido facilitadas a la prensa tres notas oficiosas que dicen: «Después del detenido estudio que justifica la importancia del caso, fué presentado ayer por el ministro de Marina al Consejo de ministros la ponencia relativa a la distribución del presupuesto extraordinario aplicable a construcciones navales. Examinada en Consejo se ha dado a conocer a su majestad en el que esta mañana se ha dignado presidir, recayendo acuerdo, que se ha hecho constar en acta, y autorizando al ministro de Marina para la formalización de los necesarios contratos y expedición de órdenes escalonadas, que han de dar por resultado la construcción de los elementos navales acordados. Sobre este asunto el Gobierno cree debe mantenerse por cuantos están obligados a intervenir en ello la más absoluta reserva; pero también entiende que corresponde al país saber que las cantidades a invertir no superan a las acordadas al confeccionarse el presupuesto extraordinario, que las construcciones se llevarán a cabo en España y que ellas significarán un importante avance en la capacitación de esta industria nacional para más importantes empresas.

España está obligada a representar en el mar un valor proporcionado a su significado y posición geográfica y a su potencia económica, y aunque ajena por completo a toda mira imperialista, no puede descuidar las previsiones de su defensa ni dejar de representar en la coordinación de las fuerzas mundiales un factor digno de ser

tenido en cuenta. A tales principios obedece el plan acordado por el Gobierno en los Consejos de hoy y ayer, correspondiendo al ministerio de Marina la precisa vigilancia, para su más rápida y eficaz ejecución.

El ministro de la Gobernación ha sometido a la firma de su majestad el nombramiento del doctor don Antonio Horcada, actual gobernador civil de Granada, para el cargo de director general de Sanidad. Sobre las cualidades técnicas y administrativas que acompañan al señor Horcada pesaba su singular modestia, que le ha compelido a resistirse cuanto le ha sido posible a la aceptación del puesto para el que el Gobierno le ha designado, incluso haciendo indicación de nombres de prestigiosos médicos que, a su juicio, podrían desempeñarlo. El Gobierno, estimando como se merecen los merecimientos de otros candidatos, ha creído conveniente mantener la designación de éste, y espera de la labor del señor Horcada, secundada por el brillante personal afecto a los Cuerpos de Sanidad interior y exterior, que tan señalados servicios vienen prestando, la feliz prosecución de la obra de sanidad e higiene, a que dedica su mayor cuidado.

El jefe del Gobierno nos ruega hagamos público que la arremadora correspondencia y numerosas peticiones que con destino indirecto a él recibe su familia, y ahora también la señorita de Castellanos, no tiene otro curso que engrosar la destinada a su Secretaría, donde se clasifican y tramitan los asuntos por su importancia y justificación, prescindiendo de toda influencia y recomendación, muy a menudo perjudicial para los que las emplean. Ruega, por tanto, la abstención de uso de este procedimiento, que no aventaja en nada la situación de los solicitantes y complica el trabajo encomendado a la Secretaría.

La protección a las industrias del papel

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto disponiendo que para armonizar los intereses de los fabricantes de papel y la Prensa y demos elementos consumidores, se constituya en el Consejo de la Economía Nacional, durante un período mínimo de cinco años, el Comité regulador de la industria del papel, del que formarán parte tres vocales representantes de las Empresas editoras de periódicos, revistas y libros, y tres representantes de los fabricantes de papel.

La industria de fabricación de papel se considerará como industria protegible para los efectos legales. Las fábricas de papel que se encuentren en actividad de producción, vendrán obligadas a satisfacer al Comité regulador, una cuota que nunca podrá exceder de 0,05 pesetas por kilogramo de capacidad de producción. El estado auxiliará a la fabricación de papel con una cantidad igual a la que obtenga con el gravamen establecido para fábricas, salvo si excediese de un millón y medio de pesetas, que será la cifra máxima a que ascenderá la subvención del Estado.

Con el importe de los gravámenes y compensaciones citados, se auxiliará el papel destinado a la exportación al extranjero, Islas Canarias y posesiones de África; así como el que se destina en el territorio nacional a la industria del libro y a la publicación de revistas y periódicos diarios.

De Trabajo

Se ha firmado un decreto-ley estableciendo la organización corporativa de la Agricultura. El director de la Oficina Internacional del Trabajo En el Instituto Francés ha dado una conferencia el señor Thomas, disertando sobre la justicia social y la paz universal. Afirmó que la solución de los problemas sociales a base de economía y orientación eficaz del trabajo es consustancial con la paz universal. Fué muy aplaudido.

El homenaje al marqués de Estella

La recaudación obtenida hasta ahora en la suscripción abierta para tributar un homenaje al jefe del Gobierno, don marqués de Estella, asciende a 800.000 pesetas. La Compañía de ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante, ha enviado donativo de 25.000 pesetas.

MOTOCICLETAS B. S. A. Modelo 1928, 1.ª en su clase, suficiente potencia para dos viajeros, al limitadísimo precio DE 1.250 PTAS. nuevas, flamantes y equipadas. A este precio nadie vende esta marca (más que Albino Rodríguez), en Vado-Cervera (Palencia) Tengo otras varias marcas desde 500 pesetas a 5.500

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA. DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL) Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

Tomás del Mazo Andrés Médico de la Beneficencia Municipal Enfermedades de los niños Medicina general Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Principal 159 y 141, 2.º (Pasadéras)

El don...

AL RETIRO SOBRE...

Reproducimos la noticia de nuestro colega del Norte del día 13 del actual. «Ayer fuimos de un triste suceso, el domador suizo ron, al finalizar su en el Circo Krona, cuatro de la tarde. Habíase deslizado aplausos los divertidos tigres y el domador no a los servidores de la para dar salida. Durante su trabajo gran sangre fría y Mientras estaba en el colmo de su se diese cuenta. Uno de los tigres suizo lo alcanzó el sustrajo al domador jugando con él a un lado. El domador se le que faltaba a la Ura vez terminada los tigres, desfilando ro otros dos quedados sobre unos mirando al domador, la y expectante. Un exceso de de el joven domador se do a uno de los tigres de animal. Dió un nuevo trabajo y que se marchaba. Entonces, el que el domador inició charse pero en su zó sobre Montbarro garras en el brazo».

MATERIALES. Cubiertas... o a presión... CH... lesonados DEK... Informes y pr... SUCURS... obuzca, etc.

Cura He... Llegará a esta ciudad...

Vuestra... Todos los herniados al de este an... (tal como lo indi... y saber probados) Fr... manes perfitimos repr... que las in... de se a consultar... de ahí la mala c... que gasta el dine... y por qué se... y precisión el... que sea de ser s... en esta consult... y para ello del... C. Torrent

Nor... Casado... NORTON ALCOHOL

DESDE BILBAO

El domador suizo Montbaron atacado por un tigre en el Circo Krone

AL RETIRARSE LA FIERA DE LA PISTA SE ARROJÓ SOBRE EL DOMADOR RASGÁNDOLE UNA VENA

Reproducimos la siguiente información de nuestro estimado colega "La Gaceta del Norte", correspondiente al día 13 del actual.

Ayer fuimos testigos presenciales de un triste suceso acaecido al simpático domador suizo Fernando Montbaron, al finalizar su interesante trabajo en el Circo Krone, en la función de las cuatro de la tarde.

Habiase deslizado entre constantes aplausos los diversos trabajos de los tigres y el domador Montbaron ordenó a los servidores que abriesen la jaula para dar salida a las fieras.

Durante su trabajo dió pruebas de gran sangre fría y de temerario arrojo. Mientras estaba entre las fieras se le cayó el revólver sin que Montbaron se diese cuenta.

Uno de los tigres que lo vio en el suelo lo alcanzó con su zarpa y se lo sustrajo al domador.

Jugando con el revólver se lo llevó a un lado.

El domador se percató entonces de que le faltaba el arma y la recogió.

Una vez terminado el trabajo, cuatro tigres desfilaron normalmente, pero otros dos quedaron en la pista sueltos sobre unos pequeños cubiles, y mirando al domador en actitud tranquila y expectante.

Un exceso de confianza hizo que el joven domador se acercase demasiado a uno de los tigres sin preocuparse del animal.

Dió un nuevo trallazo para espantarlo y que se marchasen los que quedaban.

Entonces, el que estaba más cerca del domador inició el viaje para marcharse pero en su recorrido se abalanzó sobre Montbaron y le clavó las garras en el brazo izquierdo.

Fue una acción rapidísima, cosa de un segundo.

El tigre se fué.

El domador, con el calor que le había producido el rudo trabajo, no notó el desastro que la fiera le había hecho.

Pero a los pocos momentos vió que por sus dedos caía un verdadero chorro de sangre que le bajaba por el brazo.

Tuvo serenidad para esperar que todas las fieras se marchasen y entonces salió corriendo demandando auxilio médico.

El doctor don Carlos Mendaza, que se hallaba como espectador en el Circo, al enterarse de lo ocurrido, acudió rápido en socorro del herido.

Este había sufrido el desgarre de una vena y la hemorragia era intensísima.

El público casi no se dió cuenta de lo que ocurría excepto los que se hallaban en los asientos de palcos y primeras filas, que vieron el reguero de sangre que Montbaron iba dejando.

El doctor Mendaza hizo una admirable cura, que no necesitó de nueva cura en ningún Centro benéfico.

Sin la pronta intervención del señor Mendaza, tal vez la herida hubiese sido de suma gravedad.

El domador sufre la rotura de una vena a la altura del codo izquierdo, de carácter menos grave.

Montbaron fué trasladado en un automóvil a la Casa de Socorro del Ensanche y después al Santo Hospital-civil de Basurto, donde quedó hospitalizado.

Fuó muy elogiada la conducta del doctor Mendaza, así como la asistencia muy eficaz que prestaron al herido, el inspector de Vigilancia señor Cortés y el agente señor Sáinz.

A VUELA PLUMA

FOTOS PARA DORMIR NIÑOS

Si, fotos para dormir niños, para los niños malos que se resisten a dormir naturalmente. Los cuentos de miedo, muy usados hasta ahora, en tales casos, cual fulminantes adormideras, han de relegarse al olvido. Pertenecen al pasado. Es el progreso, de los tiempos, el lugar que dejan a las cosas más perfectas, aquellas otras cuyas imperfecciones muestra el desenvolvimiento ascendente de la vida.

Para la consecución del objetivo citado existe hoy algo de efectos seguros y mejor que los cuentos, por aparatosa que sea la trama truculenta de los mismos. Ese algo es boxeador, mejor dicho: los retratos del boxeador.

Un cierto amigo nuestro ha sido el primer experimental. A él le cabe la gloria de ello y no sería justo hurtársela, aunque, en verdad, han sido varios, o hemos sido varios, los que alguna vez reparamos en esto, sin concederle, por su puerilidad e intrascendencia, siquiera a primera vista, la importancia que tiene y que nuestro amigo le dió.

Hace unas noches que, en unión de conyuge, luchaba vanamente contra la vigilia pertinaz del menor de sus hijos, un precioso niño de tres años, rubio como el sol, que atronaba con el capricho de su llanto el ambiente del hogar, no dando punto de reposo, ni mujer, ni yo, nos contaba el amigo—habíamos apurado todos los recursos. Terribles consejos, cuentos de hadas, promesas halagadoras, la sería amenaza de los zorros... ¡todo inútil!

—¡Vístele de general!—me dijo mi cuñado.

—¡Ponte en cuclillas y con la cabeza en un rincón, a ver si eso le gusta!—apuntó mi hija la mayor.

—¡Fuera, usted, la vista, señorito—añadió la doméstica—que se pone usted muy feo y eso le agrada al niño.

—O, métete la punta de la zapatilla en la boca. Eso sí sabes que hace reír a Tonoito—admiró mi carlinosa mitad.

—¡Mujer!—le dije—ten en cuenta que... De pronto siguió relatando nuestro amigo—mi pequeño Tonoito fijó los ojos en un periódico caído al suelo arrojó las cejas, movió aquellos nerviosamente, para luego cerrarlos, inflar la oronda cara inyectada en sangre, apretar los puñitos diciendo «coco, coco», pasando en tránsito inexplicable por la violencia, a la tranquila región del sueño de los infantiles.

—Y todo eso ¿a qué se debió?—preguntamos.

—A un gran retrato del boxeador Bertazzolo. Efectivamente, vi el periódico y en él el convulso semblante de Bertazzolo. Ni más ni menos que en las demás fotos de los boxeadores que en el mundo han sido y son al pasar como relámpago en visperas de match.

Y es que, claro, no se concibe el retrato de un boxeador con cara estibada y sin mirada inquieta y expectante. Es preciso esto último; faz de feroche y brazos y puños peludos y contraídos. Nosotros echamos una mirada retrospectiva a nuestra existencia y pensamos en el favor que esas fotografías hubiesen sembrado en las primicias de aquella, ya demasiado lejana, cuando aún hoy llegan a producirnos cierta intranquilidad y desasosiego.

Padres que tenéis hijos...! No despreciéis lo que acabáis de leer; puede seros muy útil en más de una noche de tormentosa estiridancia infantil en el seno de vuestro domicilio.

LENTEJAS

Se compran, en pequeñas y grandes partidas. Ofertas con muestra, a Cerverino Martín Ibáñez, en Herrera de Pisuerga.

AGOTAMIENTOS

Se dejó el grupo de bomba y motor de gasolina para apomamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos Casado del Alisal «LA CUBANA»

JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

ponen en conocimiento del público que el día 1.º de abril quedarán abiertos los nuevos almacenes de maderas, en Villada y en Villalón, donde se venderán maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo han venido haciendo y continuarán, en los ya conocidos Almacenes de Carrión y Casa Central, y en Osorno, de José María de la Sierra, a quien deben consultarse precios antes de hacer sus compras.

Anuncios por palabras

VENDO máquina segadora, marca Mar-sey Jarris, en buen uso, y un par de muías de 6 y 4 años, 7 dedos. Custodio Mayo. Villalcón.

REGADOR. De 15-18 años, sabiendo algo oficio fueria, se necesita Juan de Castilla, 5.

CORDEROS. Vendo cincuenta en San Román de la Cuba. Jesús Barbán Delgado.

VENTA. Se hace de 150 ovejas ortuñas de todas las edades; 50 caincías; 10 carneros y 6 chivas y un chivo; en Santa Cecilia del Alcor. Eugenio Marín.

SE NECESITA joven para servir; casa Nieto, Venta de Baños. Inútil presentarse sin buenas referencias.

OFRECESE instalador electricista, práctico en instalaciones eléctricas de alta y baja tensión. Informará, Luciano Baranda, en la Dehesa de Marcinos.

VENDENSE 40 ovejas emparejadas y 40 primales y corderos. Para tratar, con Mariano Merino Fernández, en La Puebla de Valdivia.

VENDO 22 ovejas, 13 de leche y 9 caincías, seleccionadas. Mariano González, Marcilla.

VENDENSE una casa y locales con un corral de trescientos cincuenta y cinco metros cuadrados, en la calle de los Pastores, número 8. Para tratar, con su dueño en la misma. Otra casa de un piso en la calle Mayor Antigua, número 3; están en buenas condiciones. Para tratar, con el mismo dueño que la anterior.

TRASPASO. Se hace de una cantina, bien acreditada, en sitio céntrico, a 20 pasos de la calle Mayor. Informes, en EL DIA.

VENDENSE máquina de coser «Singer», seminueva. Dos camas de madera en buen estado, y una mesa de comedor, con tableros. Informes, en EL DIA.

VENDENSE tres carneros; para tratar en Frómista, viuda de Garrachón.

VENDENSE una vaca pura raza, con abundante leche, y dos mulas de media edad; para tratar, Ladislao Gallego, Villodrón.

VENDENSE puertas traseras, en Carrión de los Condes. Benigno Barbás (Posada).

VENDENSE 30 ovejas de leche, en Pedraza de Campos. Matilde Aguado Beceril.

BARBERÍA, lujosamente instalada, en lo más céntrico de Santander, con numerosa y escogida clientela. Se vende, por no poderla atender su dueño. Informa el mismo: Enrique Salinas, calle Pescadería (bajos del antiguo Ateneo).

PALOMAS. Se necesitan en cantidad. Informes: Armería «El Gallo». Palencia.

VENDENSE 600 ovejas emparejadas, juntas o separadas. Para tratar con Ramón Martínez, en Piña de Campos.

DE VALLADOLID CORRIDA SUSPENDIDA

Se ha inaugurado la temporada taurina en esta capital, con una corrida de novillos, en cuyo cartel figuraban los diestros vallisoletanos Habanero, Finito y Fernando Domínguez, y que hubo de ser suspendida después del segundo toro, que despachó Finito con bonitos lances de capa y un par de banderillas, que fué ovacionado. De mula y a la hora de matar no estuvo tan afortunado; influyendo sin duda la lluvia torrencial que encharcó a última hora el redondel.

Del primer toro se encargó Habanero, que no llegó a saborear los aplausos que su compañero, limitándose a hacer una sola faena con la mula. En lo demás desastroso.

Muy después de muerto el segundo novillo, a pesar de que la lluvia no cesaba, el público pedía larga espera en vista a un cambio de ambiente; pero pronto se convirtió en un pequeño lago la plaza y la presidencia, con obligado proceder, suspendió la lidia de los toros restantes.

UN MITIN

En el teatro de la Casa Social, se ha celebrado un importante mitin sobre la enseñanza obligatoria de la Religión en los Institutos, en el cual hicieron uso de la palabra don Antonio Soto, ex-vicepresidente de la Federación Católica de Estudiantes; don Ramón Madariaga, de las Juventudes Católicas de Madrid; don Manuel Torres López, catedrático de Derecho de la Universidad salmantina y don Miguel Hoyos, catedrático del Instituto de Valladolid.

Todos estuvieron afortunados en sus temas, siendo muy aplaudidos. El público fué muy numeroso.

EL CORRESPONSAL

Visado por la censura

INFORMACIÓN DE BALTANÁS

El Ilmo. Sr. Obispo practica la Santa Pastoral Visita

La feria de San Gregorio.-Concurso de ganados

La semana que acaba de terminar ha sido pródiga en acontecimientos para Baltanás.

El lunes 7 del actual hizo su entrada en esta villa el reverendísimo Prelado de la diócesis, don Agustín Parrado García, con motivo de la Visita Pastoral, a las nueve de la tarde, siendo recibido por todas las autoridades, los maestros y maestras con sus discípulos, Hijas de la Caridad con sus discípulos, asistiendo el Ayuntamiento, celebrándose solemne función religiosa.

En la pradera cercana a la ermita se celebró una concurrencidísima romería, siendo amenizada por los renombrados dulzaineros de esta villa, Adrián, hermanos.

Las sesiones de cinematógrafo público, así como de fuegos artificiales, y conciertos musicales por la Banda de música «La Popular» de Burgos, y los citados dulzaineros, celebrados en los días 9, 10 y 11, se vieron muy concurridos de público.

En las carreras de cintas en bicicleta, celebradas el día 10, se disputaron los corredores con gran empeño las 24 cintas bordadas artísticamente para este acto por otras tantas distinguidas señoras de esta localidad.

El día 10 se inauguró el concurso de ganados comarcal, viéndose muy concurrido de expositores, así como el ferrial de ganados, y el día 12 tuvo lugar la adjudicación de premios a los siguientes concursantes, según fallo del jurado calificador:

Gerardo Iglesias, por una yegua en reproducción; 100 pesetas; Plácido Masa, por una potra de tres años, 100; Domiciano Zabaleta, una mula de labranza, 100; Eloy Masa, una mula cecril, 100; don Alvaro Velasco Inchausti, un toro de raza extranjera, 75; Alfredo Franco, una vaca de leche; de idem, idem, 75. Lotes de ovejas presentados por los ganaderos don Félix Jubete, Gregorio Curial, Conrado Santamaría y Valeriano Frias, con premios de 50 a 150 pesetas.

En la partición y cultivo de terrenos obtuvieron el primer premio Valentín Bartolomé, vecino de Vertavillo, y el segundo Joaquín Barbuado, residente en la Dehesa de Tablada.

A pesar de la aglomeración de público que hubo en todos los actos, no se registró ningún incidente desagradable.

En todas las visitas que hizo fué

acompañado por las autoridades y padrinos.

En los días sucesivos se dedicó Su Ilustrísima a hacer la visita a los pueblos de este Arciprestazgo, pernociando en esta villa.

Las ferias y fiestas de San Gregorio empezaron el día 9 con la Rogativa al Santuario, asistiendo el Ayuntamiento, celebrándose solemne función religiosa.

En la pradera cercana a la ermita se celebró una concurrencidísima romería, siendo amenizada por los renombrados dulzaineros de esta villa, Adrián, hermanos.

Las sesiones de cinematógrafo público, así como de fuegos artificiales, y conciertos musicales por la Banda de música «La Popular» de Burgos, y los citados dulzaineros, celebrados en los días 9, 10 y 11, se vieron muy concurridos de público.

En las carreras de cintas en bicicleta, celebradas el día 10, se disputaron los corredores con gran empeño las 24 cintas bordadas artísticamente para este acto por otras tantas distinguidas señoras de esta localidad.

El día 10 se inauguró el concurso de ganados comarcal, viéndose muy concurrido de expositores, así como el ferrial de ganados, y el día 12 tuvo lugar la adjudicación de premios a los siguientes concursantes, según fallo del jurado calificador:

Gerardo Iglesias, por una yegua en reproducción; 100 pesetas; Plácido Masa, por una potra de tres años, 100; Domiciano Zabaleta, una mula de labranza, 100; Eloy Masa, una mula cecril, 100; don Alvaro Velasco Inchausti, un toro de raza extranjera, 75; Alfredo Franco, una vaca de leche; de idem, idem, 75. Lotes de ovejas presentados por los ganaderos don Félix Jubete, Gregorio Curial, Conrado Santamaría y Valeriano Frias, con premios de 50 a 150 pesetas.

En la partición y cultivo de terrenos obtuvieron el primer premio Valentín Bartolomé, vecino de Vertavillo, y el segundo Joaquín Barbuado, residente en la Dehesa de Tablada.

A pesar de la aglomeración de público que hubo en todos los actos, no se registró ningún incidente desagradable.

En todas las visitas que hizo fué

La corrida de Feria

Es un cartel...!

Puede asegurarse, sin temor a impugnaciones, que la Cámara de Comercio, y en su nombre la Comisión organizadora, han demostrado gran acierto en la confección del cartel de toros para el día 10 de junio, con motivo de la celebración de la feria «chica», que, por doloroso que sea confesarlo, iba resultando ya verdaderamente microscópica.

Pero hata aquí que este año, viéndola languidecer de manera tan ostensible como alarmante, siguiendo las prácticas de los lidiadores de toros, de cambiarles de terreno, de objeto de «alegrarles» y «refrescarles» cuando ven que se arrancan con dificultad por acabarse prematuramente el «gas», la Cámara de Comercio palentina pensó también trasladar nuestra decadente feria al día del Corpus, con el laudable propósito de hacerla resurgir, aprovechando esta festividad y la del domingo inmediato, saliendo al efecto una Comisión de aquí con dirección a Madrid con ánimo de organizar una buena corrida, pero se cumplieron los temores que dije consignados en uno de mis artículos «A punta de capotes», de no haber libres en esa fecha, de tal ajeteo de corridas, lidiadores de postín, y la citada Comisión hubo de aplazar la corrida en cuestión para el domingo 10 de junio. El Corpus es el 7 del mismo mes.

Así las cosas, la comercial empresa, que dicho sea en su honor, parece que en aras de su amor a Palencia, «se dejó olvidado» el mostrador en casa, «lándose la manta a la cabeza», confeccionó un cartel como para quitar el hipo más intenso y pertinaz.

¡Que sea enhorabuena; así se hacen las cosas!

Véase la clase: «Chicuelo», el torero sapiente de arte quitaescañudo, que destapando el preciado frasco donde encierra los delicadísimos perfumes de que es privilegio «patentado» y exclusivo «usufructuario», embriaga la pasada semana a los espectadores de la plaza madrileña, quienes como testimonio de gratitud y admiración concedieron la oreja de la res, que aun no ha podido comprarse si murió bajo el acero del

sobrino de Zocato o se entregó voluntariamente a las muillas rendida ante el arte imponderable del diestro.

¿Si quisiera aquí Chicuelo esta vez? Y digo esta vez, porque la última, «salto» en poco favorables condiciones de salud, y a parte de algún destello de arte que nos dejó ver, no pudo hacer lo que sabe.

Martín Agüero tampoco es nuevo en esta plaza, en la que dejó bello recuerdo de su trabajo. Es torero sobrio; si se quiere, seco, pero su capote sabe emplearle gallarda y eficazmente, y con la mula manda, se aprieta con los toros y sabe buscar el lucimiento, sin impacientar a los espectadores con faenas largas y contraproducentes para la ejecución de la suerte suprema, que practica con gran estilo y una seguridad y brillantez nada comunes.

«Rayito» es torero de emoción, según nos cuentan; da estupendos parones con capa y mula; y en el trance final arrea pálido con fatigas, y se «viste» con deseos de cumplir a todo trance, no perteneciendo a la clase de fenómenos al uso, que tras de tal o cual parón espeluznante, largan una serie interminable de «espantás» con vistas a los tricrismos de la Guardia civil.

En fin, un cartel como para llenar la plaza hasta el tejado, y proporcionar tarde de gratísimo recuerdo para la afición.

Que así sea y que nuestra Cámara vea satisfechos sus loables esfuerzos en pro del resurgimiento de nuestras ferias, y sus nobles anhelos de velar por el buen nombre de Palencia.

Ppt XVIII

Funeraria Crespo

MAYOR PRAL., 168

TELÉFONO, núm. 147

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región

URALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arresonadores DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 253. TELÉFONO, 306.

Curación de las HERNIAS. Herniados, quebrados, leed. En esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el Sábado día 19 de Mayo. El reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados aparatos MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos connotados de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos. Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen oír, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir el sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada. El ortopedico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS. En PALENCIA, únicamente el Sábado día 19 de Mayo en el HOTEL SAMARIA. En Barcelona, calle de Barberá, núm. 14.

Vuestra salud peligr...Atención al engaño. Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Lo que venga a esta consulta son siempre ciertos señores (tal como lo indica el anuncio) por el propio especialista ortopedico (de competencia certificada) Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombantes, ya que las más de las veces se da el caso que sabé más de hernias y de ortopedia que el que consulta, que el consultado. Eso es que sabe más el enfermo que el «especialista» que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un aparato, ya porque esté mal configurado o porque la «pela» que debe obrar con toda precisión el oficio mal configurado de su salud y de su vida, le estranguila la hernia. Los que consultan a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales dolencias y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre, que dice: Francisco G. Torrent.

PARA RIEGOS. Norias y bombas centrifugas para rendimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento por motor eléctrico o a gasolina. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Talleres de construcciones mecánicas. Norberto Marcos Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

BAHAMONDE Mayor Antigua, 54. Teléfono 301

Club Ciclista Palentino

La carrera de inauguración celebrada ayer constituyó un rotundo éxito

ANTES DE LA SALIDA

A las ocho y media de la mañana se estableció la meta de la carrera organizada por el Club Ciclista Palentino, en los jardines de la estación. A causa del buen tiempo, que reinaba...

LA CARRERA

A las nueve horas y siete minutos, parten los corredores, entre los alentadores aplausos de la multitud. salen los ocho que se habían inscrito. El tren es de descanso. A unos cien metros de los cuarteles de Alfonso VIII, pincha López y se retira.

La cuesta de la «Subida a Cevico», muy penosa, es coronada por Marcos, Mancho, Serna, Hierro y García, en este orden, aunque muy juntos. A unos cien metros, sigue Gutiérrez, y la última cuesta es llevada por Crespo, que va bastante rezagado. La bajada, se hace a una velocidad fantástica, intentando Hierro despegar, pero siendo alcanzado. García, se cae, y con el zapato roto, continúa la prueba.

Por el pueblo de Cevico, pasamos a las diez y tres minutos, registrando el control la siguiente clasificación: 1.º Hierro; 2.º Marcos; 3.º Serna; 4.º Mancho; 5.º García. Van todos juntos, menos García que pedalea a unos 150 metros de distancia. Se ha logrado una media de 26 kilómetros por hora.

A 800 metros de la salida de Cevico, el pelotón es alcanzado por Gutiérrez, y unos 1.300 después se une Crespo, que yendo a una marcha regular en el llano, se cae lesionándose ligeramente: en el auto del jurado, es traído a Palencia después de decidir abandonar no solo por los molestos rasguños sufridos en el cuerpo, sino por el deterioro grande de la máquina y «maillo».

Unos seiscientos metros antes del comienzo de la enorme cuesta de Dueñas a Santa Cecilia, pincha Serna, y aunque repara rápido, es despegado por el resto de corredores. Gutiérrez se retrasa, y Marcos también. A la rueda hinchan, Hierro y García, mientras Mancho, se destaca velozmente, en una preciosa arrancada.

La cuesta, la coronan a las diez cuarenta y ocho; Mancho, destacado, Hierro y García juntos, y los demás muy atrás. Al terminar, se entabla una bella lucha sin cuartel y emocionante, entre la pareja Hierro-García y Mancho. De los dos primeros, lleva el tren García, a quien Hierro, «perro viejo», le consiente asistemáticamente, esos «entusiasmos». Mientras Mancho, conserva, regular y enérgico, la distancia adquirida; se sostiene admirablemente, y no desmaya nunca, subiendo muy bien un

repecho, un poco duro, que presenta de pronto la ruta. Hierro, decide escaparse al ver que los kilómetros que faltan, para llegar son pocos, y en la bajada de una pequeña cuesta (nos parece que no es del recorrido oficial), logra alcanzar a Mancho, después de un rápido tren de infierno.

A la salida de Paredes de Monte, Hierro y Mancho, pedalean ya «amigablemente» sin intentos de fuga, por parte de ninguno. Sin variar el orden y con una caída de García en el Puente Mayor, como único accidente, que lamentar se llega a la meta, en la forma que más abajo se expresa.

LA CLASIFICACION

El Jurado de la carrera ha facilitado a la prensa local, la siguiente nota oficiosa:

«Habiéndose reunido el Jurado de la carrera de hoy, ha acordado, en vista de que de que despiste sufrido por los cinco primeros corredores, ha sido por equivocación, y no por malicia, y considerando que dicho despiste no ha influido en nada en la clasificación general de la carrera, penalizar con cinco minutos a los citados corredores (Hierro, Mancho, Gutiérrez, Marcos y García), tiempo que se calcula hubiesen tardado en correr los dos kilómetros, que próximamente acortaron y además castigarles con dos pesetas de multa, a cada uno. Respecto al corredor Serna, que no firmó la hoja de llegada, se acuerda castigarle con una peseta de multa.»

La clasificación, después de aumentar esos cinco minutos queda establecida en la siguiente forma:

- 1.º Ignacio Hierro, sobre «Automoto», en 2 horas, 31 minutos, 10 segundos.
2.º Francisco Mancho, sobre «Cristophe», en igual tiempo.
3.º Pedro Gutiérrez, sobre «Cristophe», en 2 h., 31 m., 12 s.
4.º Luis Marcos, sobre «Cristophe», en 2 h., 31 m., 15 s.
5.º Teodoro García, sobre «G. A. C.», en 2 h., 31 m., 25 s.
6.º Guillermo Serna, sobre «Cristophe», en 2 h., 36 m., 11 s.
Los corredores no clasificados por haber abandonado, López y Crespo, montaban «Automoto» y «Athletic», respectivamente.

La organización perfecta: muy bien y oportunos, los controles de ruta, e impecablemente ordenado el trozo de la meta.

El éxito rotundo e indiscutible; nuestra más efusiva felicitación a la sociedad organizadora Club Ciclista Palentino, que hacemos extensiva a los corredores, por su brillante actuación como tales, y su gran corrección como buenos deportistas.

Y a todos: ¡¡Animio y adelante!!

Tampoco hemos de olvidar las atenciones que con nosotros tuvieron los elementos del Club Ciclista, facilitándonos grandemente nuestra misión periodística, que agradecemos sinceramente. PROEL

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL

Se celebraron ayer las semifinales del campeonato de España de fútbol, con los siguientes resultados: En Victoria, Deportivo Alavés, 0; Barcelona, 5. -En Valencia, Valencia, 3; Real Sociedad, 1.

Del Gobierno civil

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Precios que han regido en el mercado de esta plaza en el día de hoy, referentes al pescado: Anchoas, a 1,20 pesetas. Besugo, a 2 y 2,20. Congrio, a 2,50 y 3. Gallos, a 1,40 y 1,75. Merluza, a 3 y 3,20. Pescadilla, a 1,75 y 2,50. Salmonete, a 3,25. Sardinas, a 1,50 y 1,75. Gambas, a 4. Almejas, a 1,20. Palencia 14 de mayo 1928.

DEL MUNICIPIO

INTERVENCION Libramientos puestos al cobro en el día de la fecha: Doctor Fuentes, 1.051 pesetas. Palencia 14 mayo 1928.

Alcance telefónico

El nuevo arzobispo de Santiago

Ayer hizo su entrada solemne en Santiago de Compostela, el excelentísimo señor arzobispo Fray Zacarías Martínez.

El acto resultó brillante, asistiendo las primeras autoridades de la provincia, asociaciones piadosas y numerosísimo público.

El nuevo Arzobispo, después de dar su bendición a los fieles en la Catedral, les dirigió una hermosa plática. En el Palacio arzobispal hubo recepción de autoridades y corporaciones. De todos los pueblos inmediatos acudieron centenares de vecinos.

El nuevo Prelado fué aclamadisimo.

Imposición de medallas a las madrinas del Somatén

En el paseo de coches del Retiro ha tenido lugar la imposición de medallas a las madrinas que actuaron en los actos de bendición de las banderas de los somatenes provincial y local, verificándolo el marqués de Estella, el capitán general de Madrid y el comandante general del Somatén a la reina doña Victoria, sus hijas, infantas Isabel, Paz y María Luisa y varias distinguidas señoras, entre ellas, la prometida del presidente del Consejo. El desfile resultó muy brillante, verificándose después un banquete en el Palacio de Cristal.

Los Reyes felicitan a Su Santidad

Los soberanos han dirigido un expresivo telegrama de felicitación al Papa, con motivo de su fiesta onomástica, que celebró el sábado.

GACETILLAS

¡Interesante para V., señora! Los bolsos modernos, las medias en seda natural, artificial e hilo, los guantes de novedad, los sueters en seda fina e hilo, las camisetas y cubre corsés, en calidad buena, los sombreros procedentes de firma de primer orden... Nadie como la Casa Martín. Mayor Pral., 78.

Según nos comunica la firma comercial «ALMACENES DE ALEJANDRO ORTEGA», en fecha próxima tendrá lugar la apertura de su nueva Sucursal, que llevará el número 6, en la calle Mayor Principal, ocupando los locales donde hasta ahora han estado expuestos los automóviles marca «Fiat», frente al Banco Castellano.

Coincidiendo con la apertura de dicho nuevo establecimiento, para celebrarlo y como obsequio al público, ofrecerá los principales artículos a precios inferiores a los que hoy cotiza la competencia, presentando además un notable surtido de artículos finos.

Celebraremos que la noticia se confirme y que la baja se lleve a efecto, a base de ofrecer calidades superiores, lo que es indudable, pues la firma de «Almacenes de Alejandro Ortega», es garantía indiscutible de ello.

La fiesta de la Grandeza

Esta mañana se celebró en la iglesia de los PP. Jesuitas de la calle de la Fior, la fiesta anual de la Grandeza de España.

Los reyes don Alfonso y doña Victoria entraron en el templo bajo palio, seguidos de las demás personas de la real familia.

Después de la misa, el monarca entregó al Lector de Orihuela, don Elias Abad, el premio de Cervantes por su obra «El Castillo de la Mota».

Seguidamente don Alfonso distribuyó cartillas de ahorro, por valor de 500 pesetas cada una, a cinco hombres y seis mujeres que más se distinguieron por su fidelidad al servicio de los Grandes de España.

Declaraciones del marqués de Estella

El jefe del Gobierno hizo a un redactor de «El Noticiero del Lunes» unas declaraciones respecto a Marruecos, manifestando su optimismo respecto a la inmejorable situación de nuestro protectorado y diciendo que las entrevistas de Sanjurjo y Jordana, se relacionan con la anterior obra de comunicaciones que va a realizarse.

Una conferencia de don Miguel Maura y Gamazo

En el Círculo Mercantil dió su anunciada conferencia acerca del problema constitucional de España, don Miguel Maura y Gamazo, acudiendo a escucharle un numeroso y selecto público, sobre la vida constitucional de España.

Preguntó qué es lo que podía venir en España si, según afirmaciones del general Primo de Rivera, el régimen pasado no ha de volver y el presente es transitorio.

Se ocupó de las consecuencias revolucionarias de la gran guerra, el bolchevismo en Rusia y el espíritu de agitación que trajeron en otros países los soldados que estuvieron en las trincheras.

Afirmó que Primo de Rivera ha sido un hombre providencial para España, pues en ésta sólo cabía ya la revolución o la dictadura, y que su dictadura es la más sana de las de Europa y se impuso sin derramamiento de sangre.

El viaje del ex rey de Grecia

Ha llegado a Granada el ex rey Jorge de Grecia.

¿SE LE MUEBEN A V. LAS GALLINAS? ¿No ponen, están enfermas? Obsérvelas y evítelo, usando AVIOLINA (antes Aviol) 150 frasco. Farmacias y Droguerías

TENGO DINERO

para colocar con garantía de fincas, en sumas que no bajen de tres mil pesetas, gran reserva. Ferrocarril, bajo. L. Alvarez, Valladolid.

TALLER DE FUNDICION de CELESTINO REJAS Sucesor de Pollos y Arias Fundición de toda clase de piezas. Accesorios en general para la Agricultura Carretera de Santander TELÉFONO, 241.—PALENCIA

Holland América Line-Rotterdam Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans. Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva-Orleans: Vapor «Spaarndam» 29 de Mayo Bilbao. 30 » » Coruña. 31 » » Vigo. 19 de Junio Bilbao. 20 » » Coruña. 21 » » Vigo. 10 de Julio Bilbao. 11 » » Coruña. 12 » » Vigo. 31 de Julio Bilbao. Vapor «Leerdam» 1 » Agosto Coruña. 2 » » Vigo. Precios del pasaje en 5.ª clase: HABANA. Ptas. 545.25 VERACRUZ TAMPICO. Ptas. 588.50 (Incluidos todos los impuestos) Para informes dirigirse a los agentes, señores: BILBAO Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDER Francisco García. GIJÓN Vinda e hijos de A. López de Haro. CORUÑA López y Sánchez. VIGO Joaquín Davila y C.ª

COSAS DE FUERA

En los Estados Unidos en 1927 ocurrieron 10.558 homicidios

El crimen cuesta anualmente a los Estados Unidos más de diez mil vidas y más de siete mil millones de pesos. Las estadísticas de la Metropolitan Life Insurance Company en 1927 se cometieron en los Estados Unidos 10.558 homicidios, esto es, un aumento de 250 sobre los de 1926.

La Nacional Surety Company calcula que la propiedad que anualmente se pierde por el crimen en los Estados Unidos, pasa de siete mil millones de dólares.

Se considera muy conservadora la estadística de esta última Compañía, porque recientemente un experto calculó el valor de la propiedad perdida por esa causa en veinte mil millones.

La comparación de los homicidios con los que se cometen en Inglaterra y Canadá, es muy desfavorable para los Estados Unidos. Tienen éstos doce veces más homicidios por millar de habitantes que Inglaterra, y cinco y media veces más que el Canadá.

Sólo la ciudad de Chicago, con una población que se acerca a los tres millones de habitantes, tiene dos veces más homicidios en solo un año que Inglaterra y Gales con su población de cuarenta millones.

La comparación de los crímenes contra la propiedad revela que, al adelantamiento del automóvil, han aumentado ciertos tipos de robo en más de mil por ciento. Ahora se une a esto el temor de las pistolas de aire comprimido. Con esta arma, llegando a su estado de perfección y que hace explosión sin ruido, existe la perspectiva de un aumento de los robos en desdoblado.

Las falsificaciones van en aumento, sin que existe protección contra los falsificadores expertos.

El número de crímenes en los Estados Unidos continúa alto por la dificultad de detener a los delincuentes,

y luego por la dificultad de obtener las pruebas suficientes cuando han sido presos. Desde luego que esto no se refiere a las causas actuales de la criminalidad.

El alcalde de la prisión federal de Atlanta, donde se «hospedan» más de tres mil violadores de las leyes federales, nos ha dado su opinión sobre las principales causas del crimen en los Estados Unidos.

Bajo el epígrafe de «parties» enumera los siguientes: Cabarets, bebidas, automóviles, juego y drogas. Admite que muchas veces un solo party comprende a dos o más de la clasificación. Estas fiestas engendran la impetuosa y la desconsideración. La persona de recursos pequeños o moderados, que asiste a un party, gasta con frecuencia más de lo que puede. Y ayuda al crimen para obtener dinero para satisfacer así sus pasiones. Y resultado de esto son asesinatos, homicidios, estafas, robos, falsificaciones y toda una cadena de delitos.

Estima dicho funcionario que el promedio de criminales es un tipo de débil voluntad más bien que un criminal de instintos. El individuo de esas condiciones tolera que se le arrastre al crimen, más bien que entra en la carrera criminal con fría decisión.

Refiriéndose a las drogas, dice que el aumento en el uso de éstas en los Estados Unidos es desconcertante. La juventud se aficiona a ellas por su afán de tratar de probar, a instancias de los amigos ya envidiados. La droga les domina desde entonces. Su único afán es obtener dinero para satisfacer el vicio.

Ahora bien, otras autoridades estiman que en los Estados Unidos aumenta el número de crímenes por los juegos ilícitos, que engendran degeneraciones y otras perversiones morales.

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Table with 2 columns: Description and Amount in Pesetas. Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado. 4.500.000. Reservas voluntarias. 4.500.000. Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). 1.529.545.70. Sinestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. 28.782.169.65.

Domicilio social BILBAO

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios de su propiedad MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anexo autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925).

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA! Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

En la carrera ciclista celebrada el pasado domingo, se clasifica en primer lugar Lupercio Hierro, sobre BICICLETA AUTOMOTO, luchando con los ases palentinos.

La AUTOMOTO, con su dispositivo de engrase especial, es la BICICLETA MÁS LIGERA DEL MUNDO.

Construida especialmente para las carreteras de España, es LA MÁS FUERTE.

No compre sin antes ver la bicicleta AUTOMOTO ESPECIAL, MODELO 1928.—Se vende solamente en la casa R. SALAMANCA, Mayor Pral., 53.—Palencia.